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N i e d e r s c h r i f t  
über die 12. Sitzung des Ortsbeirates Gimmeldingen 
der Stadt Neustadt an der Weinstraße 
am Dienstag, dem 24.11.2015, 20:00 Uhr, 
im Sitzungssaal der Ortsverwaltung Gimmeldingen 
 
- Öffentliche Sitzung - 
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Anwesend: 

Mitglieder 
Bauer, Tobias  
Ferckel, Martin  
Frey, Matthias Dr.  
Neubauer, Karl Uwe  
Peters, Erich  
Schaper, Jutta  
Schupp, Ralf  
Wacker, Jens  

Verwaltung 
Di Noi, Mario  
Klein, Stefan  
Nickel, Siegfried  
Zillig, Ann-Kathrin  

Ortsvorsteher 
Albrecht, Claudia  
 

Entschuldigt: 
Mitglieder 
Appelt, Jörg  
Hauck, Kai  
Jung, Michael  
Ohler-Jost, Sabine  
Staab, Rainer  
 
 

 
 
 
TAGE SORDN UN G:  
 
1.  Herr Höhn vom Ordnungsamt berichtet über die Verkehrsänderung in 

der Peter-Koch-Straße seit 2014. 
  
2.  Herr Höhn vom Ordnungsamt berichtet über die Verkehrsänderung 

Kirchplatz. 
  
3.  Herr Di Noi (Brandschutzbeauftragter der Stadt) berichtet über den 

Sachstand Wasserauffangbecken auf dem Weinbiet. 
  
4.  Neujahrsempfang 2016 
  
5.  Mitteilungen und Anfragen 
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Ortsvorsteherin Claudia Albrecht eröffnet die Sitzung, begrüßt die anwesenden Mitglieder 

des Ortsbeirates, Mitarbeiter der Stadtverwaltung, Gäste und eine Vertreterin der Presse. 

Frau Albrecht stellt die ordnungsgemäße Einladung und Beschlussfähigkeit fest.  

 

 
TOP 1  
Herr Höhn vom Ordnungsamt berichtet über die Verkehrsänderung in der Peter-Koch-
Straße seit 2014. 
 
 

 
Aus gesundheitlichen Gründen ist es für Herrn Achim Höhn, SG 313 nicht möglich an der 

Sitzung teilzunehmen. Seine Vertretung übernimmt Herr Siegfried Nickel, SG 313.  

 

Herr Nickel berichtet, dass eine Zufahrt der Peter-Koch-Straße weiter aufwärts, als zurzeit 

erlaubt, aus verkehrstechnischen Gründen definitiv nicht möglich ist. Dort ist die Straße zu 

schmal und zu unübersichtlich. Keiner würde hier die Verantwortung übernehmen.  

 

Vom Ortsbeirat wird der Wunsch geäußert, ein zweites Schild mit dem Hinweis auf eine 

Sackgasse am Halteverbotsschild zu befestigen. Herr Nickel wird dies veranlassen. 

 

Die Verkehrsänderung in der Peter-Koch-Straße soll so beibehalten werden. Beschlossen 

wurde dies mit 5 Ja-Stimmen, 3 Nein-Stimmen und einer Enthaltung.  

 
TOP 2  
Herr Höhn vom Ordnungsamt berichtet über die Verkehrsänderung Kirchplatz. 
 
 

 
Bei diesem Tagesordnungspunkt wird Herr Achim Höhn, SG 313 ebenfalls von Herrn 

Siegfried Nickel, SG 313 vertreten.  

 

Bezüglich der Verkehrsänderung auf dem Kirchplatz wurde eine 12-monatige Testphase 

vereinbart. Der Ortsbeirat berichtet, dass sich ca. 50 % der Verkehrsteilnehmer nicht an das 

Einfahrtsverbot halten.  

 

Herr Nickel wird dies nun an die Polizei mit der Bitte um stärkere Kontrollen weitergeben. 

Eine regelmäßige Präsenz der Polizei könnte das Verhalten der Verkehrsteilnehmer 

verändern.  
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Zwischen dem Ortsbeirat und Herrn Nickel wird vereinbart, die Testphase bis nach dem 

Mandelblütenfest 2016 zu verlängern und dann zu entscheiden, ob diese Regelung eine 

dauerhafte wird.   

 

 
TOP 3  
Herr Di Noi (Brandschutzbeauftragter der Stadt) berichtet über den Sachstand 
Wasserauffangbecken auf dem Weinbiet. 
 
 

 
Zu diesem Tagesordnungspunkt nehmen Herr Mario Di Noi, SG 111 – Feuer und Zivilschutz 

und Herr Stefan Klein, Stadtfeuerwehrinspekteur an der Sitzung teil. 

 

Herr Di Noi und Herr Klein informieren über die Vorschriften zur Unterhaltung des 

Löschwasserbehälters. Ein komplett befüllter Löschwasserbehälter am Weinbiethaus ist 

zwingend notwendig. Dies sei beim Bau des Weinbiethauses zwischen der Abt. Bauordnung 

und dem Pfälzerwald-Verein e. V. vereinbart worden.  

 

Zur regelmäßigen Kontrolle des Wasserstandes ist eine Wasserstandsanzeige (einfacher 

Schwimmer) nötig. Bei zu niedrigem Wasserstand soll eine Auffüllung durch die Stadtwerke 

über die Wasserleitung erfolgen. Auf Grund einer Wasserverkeimungsgefahr durch zu wenig 

Wasserdruck muss ein „Wassertrenner“ eingesetzt werden. Die Stadtwerke werden diese 

Leistung dann in Rechnung stellen. So lange kein Wasser fehlt, entstehen also auch keine 

Kosten.  

 

Der Kostenvoranschlag der Maßnahme soll abgewartet werden, um das weitere Vorgehen zu 

besprechen. Für einen Kostenvoranschlag muss sich das Architektenbüro Trapp mit den 

Stadtwerken in Verbindung setzten. Frau Albrecht wird Herrn Trapp noch mal darauf 

ansprechen.  
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TOP 4  
Neujahrsempfang 2016 
 
 

 
Auf Grund von Sanierungsarbeiten kann der Neujahrsempfang 2016 nicht in der 

Meerspinnhalle stattfinden. Der TV 1883 e. V. stellt für diesen Anlass seine Halle zur 

Verfügung. Frau Albrecht spricht ihren Dank aus.  

 

Der Neujahrsempfang findet am  
 

10. Januar 2016, um 11:30 Uhr  
beim TV 1883 Gimmeldingen  
 

statt.  

 
TOP 5  
Mitteilungen und Anfragen 
 
 

 

 Der Ortsbeirat spricht den Wunsch über mehr Kontrollen in der Von-Geissel-Straße, 

Loblocher Straße und der Altbachstraße durch das Ordnungsamt aus. Durch 

Falschparker ist hier in Notfällen kein Rettungsweg vorhanden. Sollte sich nach stärkeren 

Kontrollen nichts ändern, soll es eine Konzeptänderung geben. Ortsvorsteherin Claudia 

Albrecht wird Herrn Achim Höhn um mehr Kontrollen bitten! 

 

 Die Ortsvorsteherin informiert über die Spende eines Tannenbaumes durch die 

Willkomm-Gemeinschaft an den Kindergarten. 

 

 Frau Albrecht informiert den Ortsbeirat über die Abschlussbesprechung für den  

Haushalt 2016. Sie verliest die Auflistung der Haushaltsansätze 2016 den Ortsteil 

Gimmeldingen betreffend.  

 
 
 
 
Ende der Sitzung: 21:13 Uhr 
 

 

 

Claudia Albrecht Ann-Kathrin Zillig  

(Ortsvorsteherin) (Protokollführerin) 
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